

### 徐麟主持召开市(州)委书记座谈会强调

# 勇担战略使命 发挥比较优势 为谱写西部大开发新篇章作出更大贡献

贵州日报讯(记者 曾书慧)5月10日,省委书记徐麟主持召开市(州)委书记座谈会,持续深入学习贯彻习近平总书记在新时

代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,进一步研究贯彻落实措施。他强调,要对标对表习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,勇担在新时代西部大开发上闯新路的战略使命,强化战略意识,发挥比较优势,为谱写西部大开发新篇章作出更大贡献。省领导李元平、卢雍政、胡忠雄、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、郭锡文、蔡朝林、罗强、杨同光、唐德智、李建参加。

会上,各市(州)党委主要负责同志围绕会议主题作了交流发言。在听取大家发言后,徐麟指出,习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话,科学回答了新时代推动西部大开发的重大理论和实践问题,为进一步推动西部大开发形成新格局指明了前进方向、注入了强大动力。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢固树立战略思维,把自身发展放在西部大开发战略中思考谋划,善于从战略上找准定位,从战略上把握能源、水利和交通物流等重点工作,从战略上谋划重大产业、基础设施和民生项目,增强大局观念和全局意识,在主动服务国家战略中作出贵州贡

献、在积极融入国家战略中赢得贵州发展。徐麟强调,要对照“六个坚持”重大要求,因地制宜找准发力点和突破口,狠抓各项工作部署落地落实,深化薄弱领域研究,以实干实绩助推全省在新时代西部大开发上闯新路。要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,因地制宜发展新质生产力,强力推进工业主导产业,做好“土特产”文章,加快推动旅游产业化,不断塑造产业发展新优势。要深入打好污染防治攻坚战,加强森林防灭火能力建设,拓宽“两山”转化路径,不断促进生态环境质量新提升。要坚持以大开放促进大开发,加快提高对内对

外开放水平,全力做大外贸规模,不断激发开放合作新动能。要着力打造西南地区煤炭保供中心,建设全国重要的资源精深加工基地,精准承接东部产业转移,不断彰显安全保障新担当。要巩固拓展脱贫攻坚成果,打造具有地域特色的乡村建设模式,发展各具特色的县域经济,不断展现城乡融合新气象。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,在推动民族地区高质量发展上展现更大作为,不断开创民族团结新局面。

徐麟强调,要注重统筹兼顾,扎实抓好当前重点工作。要全力做好二季度经济工作,坚定信心、锚定目标、乘势而上,有针对

性地补短板、强弱项,持续巩固和增强经济回升向好态势。要强化安全责任落实,深入排查矿山、消防、旅游、建筑施工、道路运输等重点行业领域安全隐患,抓好防汛和汛期地质灾害防治等工作,切实落实安全管理措施,全力防范各类事故灾害发生。要推动党纪学习教育走深走实,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,持续改进工作作风,严格落实过紧日子要求,切实减轻基层负担。省有关部门负责同志参加。

## 第二届全国乡村振兴职业技能大赛在筑闭幕

### 贵阳贵安4名选手分获金银铜牌及优胜奖

本报讯5月10日,为期3天的第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳国际会展中心闭幕。经过激烈的比拼,贵州代表团获3枚金牌、8枚银牌、5枚铜牌及4个优胜奖,其中贵阳贵安4名选手分获金银铜牌及优胜奖。

本次大赛以“展技能风采 促乡村振兴”为主题,有来自全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的701名选手参赛,平均年龄25.6岁。选手围绕农村实用技能,在砌筑、汽车维修、农机修理、电工、美发等11个比赛项目中展开技能比拼。贵阳贵安选派的4名选手全部获奖,其中,餐厅服务

职工组选手张国艳获金牌,美发学生组选手林燕获银牌,电工职工组选手程超获铜牌,茶艺选手冯丹丽获优胜奖。

张国艳今年34岁,现于一家酒店任餐饮部经理。工作中,她始终以顾客为中心,对服务细节追求完美,曾获贵州省贵阳市星级酒店行业技能选拔赛活动第一名、贵州省星级酒店行业技能大赛第二名。“这是我第一次参加全国大赛,能获得金牌非常高兴,我将以此次获奖为新起点,不断提高技能水平,努力为行业发展贡献力量,并激励更多青年学好、用好技能,助力乡村振兴。”张国艳说。

闭幕式当天,大赛组委会为乡村工匠名师颁发“最佳人气奖”“最佳作品奖”,并为大赛突出贡献单位和优秀组织单位颁奖。

据悉,此次大赛是我省首次承办全国性职业技能大赛,也是我省承办的规格最高、规模最大的职业技能竞赛。大赛紧紧围绕“简洁、绿色、安全、特色”的办赛要求,做到节俭办赛、绿色办赛、公平办赛、安全办赛和开放办赛。

(贵阳日报融媒体记者 张薇 周永 张晨文/图)

右图:餐厅服务赛项颁奖仪式上,获奖选手登台领奖(左三为获得金牌的贵阳贵安选手张国艳)

